

成都信息工程大学报

Chengdu University of Information Technology News



成于大氣 信達天下

国内统一刊号: CN51-0842/G

中共成都信息工程大学委员会主管主办

成都信息工程大学报编辑部出版

第463期

2020年3月30日

总编: 胡雪飞

副总编: 殷东萍

网址: <http://cuit.cuepa.cn> 邮箱: ybjjs@cuit.edu.cn

省委宣传部副部长、省委网信办主任 房方一行来我校调研指导工作



座谈会现场

本报讯 3月17日下午,省委宣传部副部长、省委网信办主任房方一行来我校调研指导工作。省委网信办副主任黎召阳、成都市网信办副主任赵谦等同志陪同调研。学校校长余敏明、副校长舒红平及相关职能部门和学院负责人参加调研活动。

房方一行实地考察了学校第三教学楼、双创中心外围等地,充分了解了学校支撑网信人才培养的基础条件和环境,对我校在网信人才培养方面的条件和资源给予了充分肯定,对网信人才培养基地建设的规划和安排提出了建议和指导。实地考察后,在学校行政楼第七会议室召开了全省网信人才培养基地建设座谈会。

会议由黎召阳主持。座谈会上,余敏明对学校的办学历史和办学特色进行了介绍,并重点汇报了学校在服务信息产业、国防事业、气象事业、统计事业等方面发挥的重要智力支撑作用。他说,房方同志一行在疫情特殊时期到我校调研指导,既是对学校的信任,也是鞭策和鼓励。学校一定会牢牢把握网络安全和信息化事业新机遇,积极应对新挑战,集合力量共同打造创新型、体系化、正规化、产教融合的全省网信人才培养基地,全力推进网信人才队伍建设,主动满足网络强省、数字四川、智慧社会建设对人才的需求。

房方充分肯定了学校的办学特色和水平,

对学校在网信人才培养基地建设方面的大力支持和前期所做工作表示感谢。他谈到,信息是国家治理的重要依据,推动网信事业发展是国家治理体系和治理能力现代化建设中的重要内容。网络空间的竞争归根到底是人才的竞争。他希望网信部门、高校、企业等多方面积极协作配合,充分发挥自身优势,共同推进全省网信人才培养基地的建设,共同推动全省网信事业的新发展。他还从全省网信人才培养基地建设的培训场地、师资队伍、课程建设等方面提出了具体要求。

座谈会上,奇安信科技集团股份有限公司、中电光谷成都芯谷产业园发展有限公司、中电长城际系统应用有限公司四川公司等企业相关负责同志发言,对各自在全省网信人才培养基地建设中已经开展的工作、未来所能发挥的特色优势等进行了介绍,并纷纷表示将积极配合省委网信办统一部署,全力发挥自身优势,为全省网信人才培养基地建设积极贡献力量。

学校党委办公室、校长办公室、党委宣传部、教务处、科技处、后勤基建处、网络空间安全学院、继续教育学院、成信资产经营公司等单位负责人参加了座谈会。(党委宣传部)

学校继续扎实推进疫情防控工作

本报讯 3月16日上午,学校疫情防控工作领导小组办公室召开每周一次的例会,继续部署和推进疫情防控工作。党委副书记马洪江主持会议,副校长肖月强,党委办公室、校长办公室、纪委办公室、党委宣传部、党委学生工作部、党委保卫部、后勤基建处、信息中心等相关部门负责人参加了会议。

会议传达了上级部门疫情防控相关文件精神和学校关于学生继续延期返校和相关工作安排的精神。各部门通报了校园环境消杀、防疫物资准备、门岗管理、健康打卡、学生资助、网上教学、宣传教育、心理疏导等各方面工作的推进情况。

肖月强对学校下一步疫情防控工作提出

要求。他强调,要毫不放松地抓紧、抓实、抓细疫情防控工作,妥善做好各项防控措施和开学准备,尤其是要确保“三个到位”:各项防疫物资要尽快到位,后勤、安保、医护等各项保障准备要到位,各层次的宣传教育措施要到位。

马洪江要求进一步科学精准做好疫情防控工作。他指出,必须扎扎实实做好疫情防控物资储备、疫情应急处置准备等工作;要倒排时间台账,把开学前各项筹备工作落实到位;各单位、全体师生员工要继续严格做好开学前防控措施,不折不扣落实好每日健康打卡制度;要继续加大宣传教育,关爱和引导师生,激发和传递更多信心和力量。(党委宣传部)

学校积极开展线上教学督导工作

本报讯 学校于2月24日正式启动了春季学期“线上教学”工作,为保障本科生、研究生线上教学质量,根据学校统一部署,学校教学督导组按照“教学手段变了,教学质量不能降”的总体要求,积极探索在线教学督导方式,以公共基础课程为重点,采取分工协作、全面推进的工作思路,深入网络课堂开展听课、巡课170余次。结果表明:我校一线教师课前准备充分,能结合专业特点和课程需求,采取灵活多样的方式开展线上教学,师生在线教学积极性高、时间和精力投入多,线上教学运行状况良好。

学校教学督导组在听课、巡课中发现了不少线上教学好的做法,值得推广借鉴。例如:外国语学院樊正莉老师开设的《大学英语2》,通过学习通APP发布预习和作业任务,通过将QQ群课堂屏幕分为“教师讲解屏”和“师生互动屏”,使得授课时分享的课件PPT、视频与老师声情并茂的讲解同步,让学生的听觉视觉集中于教学过程,互动屏协助教师及时掌握学生反馈信息。光电工程

学院代群老师的《大学物理1A》课程,先要求学生按照要点学习慕课视频,再采用QQ课堂按学习要点逐一组织讨论,最后按教学组点名回答问题,检查教学效果,老师小结辅导答疑。应用数学学院的杨伯老师的《高等数学2A》课程,为满足不同学生的学习要求,采用的是ICC授课平台,提供教师授课PPT、录像,授课节主要知识点的归纳小结、作业等。马克思主义学院江俊文老师《马克思主义基本原理》课程,结合全民抗疫,加入爱国主义情怀教育,引导学生树立正确的人生观,非常感染学生。各教学单位也积极提升线上教学管理,如电子工程学院为解决学生进线上课堂困难多的问题,每天编制一张“进课方式”表,扫二维码直接进入课堂。每天还推出一堂观摩课,推荐其他教师学习参考,共同提升学院教师线上教学能力。对发现的一些线上教学问题,教学督导组除了及时与任课教师、课程负责人沟通交流外,还不断进行总结,提出针对性的意见转交相关教学单位和职能部门。(教学评估中心)

社会捐赠

成都市双流区教育局代表 区委、区政府向我校捐赠防疫物资

本报讯 在全国上下共同抗击新冠肺炎疫情,防疫工作呈现持续向好发展态势的重要时期,4月2日上午,成都市双流区教育局代表区委、区政府向我校捐赠一批防疫物资,助力我校新冠肺炎疫情防控工作。学校副校长范广洲、双流区教育局副局长刘洪峡等参加了捐赠仪式。

此次捐赠的物资包括医用口罩5000只、额温枪3支。学校将继续严格做好受赠防疫物资的登记和妥善分配等工作。

捐赠仪式上,范广洲对双流区委、区政府

以及区教育局对我校疫情防控工作的指导、关心和帮助表示衷心感谢。在高校即将开学之际,此次捐赠为我校防疫物资准备提供了更加有力的支撑。

刘洪峡表示,在近期学校陆续开学之际,希望此次捐赠能够为大学生安全返校尽一份力所能及的力量,助力学校疫情防控工作。

学校党委保卫部、资产管理处等部门负责人参加了捐赠仪式。

(党委宣传部)



“阳春三月花似锦,绿意盎然万重峰”,新冠肺炎疫情的突袭,延缓了成信学子返校的脚步,隔着万水千山,我们将成信大的春花烂漫捎给你。

四川长虹空调有限公司等单位 再向我校捐赠防疫物资

本报讯 3月23日,四川长虹空调有限公司、四川梓盛科技发展有限公司再向我校捐赠一批防疫物资,助力我校疫情防控工作。学校党委副书记马洪江、副校长肖月强,长虹公司中国大区系统集成总监李文义参加了捐赠仪式。

继2月下旬向我校捐赠一批消毒酒精、消毒液等防疫物资后,此次四川长虹空调有限公司、四川梓盛科技发展有限公司再向我校捐赠了10000个一次性口罩。学校将继续严格做好受赠防疫物资的登记和妥善分配。

捐赠仪式上,马洪江对两家企业支持学校抗击疫情的善举表示敬意和感谢。李文义则表示支持教育事业是企业回报社会、履行社会责任的永恒追求。校企双方进行了深入友好的交流,都希望通过学校与社会的共同努力,做好校园防疫物资准备,做好学校顺利安全复学护航工作。

学校党委办公室、校长办公室、纪委办公室、党委宣传部、党委学生工作部、党委保卫部、后勤基建处等部门负责人参加了捐赠仪式。(党委宣传部)

中国银行双流分行再向我校捐赠防疫物资

本报讯 3月19日下午,中国银行双流分行再次向我校捐赠一批防疫物资,助力我校新冠肺炎疫情防控工作。学校校长余敏明、副校长范广洲、中国银行四川省分行副行长侯建国、总稽核陈晶等参加了捐赠仪式。

此次捐赠的物资包括一次性口罩50000个,180毫升消毒酒精2件、84消毒液15件,防护服8套。学校将妥善分配受赠防疫物资,全部用于我校近期疫情防控工作。

捐赠仪式后,双方在行政楼七会议室进行了座谈交流,就人才培养、科学研究、智慧校园建设及校企合作交换了意见。

范广洲说,学校与中国银行有着长期友好

合作关系,双方合作开展的智慧校园安防建设正有序推进中,有力支持了学校校园信息化建设。中国银行双流分行对学校的捐赠令人感动,为学校防疫物资准备提供了有力支撑。

余敏明对中国银行双流分行的捐赠善举表示衷心感谢。他说,中国银行先后两次向我校捐赠防疫物资,为我校疫情防控工作提供了非常必要的支持和帮助,充分体现了中国银行在疫情面前的主动作为和责任担当。他介绍了学校人才培养、学科专业建设和服务社会等方面的特色及取得的成效,希望双方在服务地方经济社会发展中进一步开拓创新,加强合作。

侯建国感谢学校多年来对中国银行的信任

与支持。他谈到,中行和成信大一直以来有着良好的合作关系,希望双方能够进一步加强交流合作,继续对学校在疫情防控物资方面提供支持,进一步加大智慧校园建设的力度,推进学校校企合作,为学校进一步发展提供必要的支持和帮助。

四川省分行行政事业部总经理邵晓琼、主管余倩,双流分行行长段晓辉、行政事业部主任杨英,学校党委办公室、校长办公室、党委保卫部、计划财务处、后勤基建处等部门负责人参加了捐赠仪式。

(党委宣传部)